

索馬里海盜威脅殺中國船員



二十九日，中國海軍第三批護航編隊的「舟山」號和「徐州」號兩艘導彈護衛艦正式告別亞丁灣，踏上了返回祖國的航程
(新華社)

【本報訊】據路透社消息，挾持中國貨輪德新號的索馬里海盜三十日威脅說，假如中國海軍武力營救貨輪，他們會殺死德新號上的船員。

一名叫努爾的海盜透過電話向路透社宣讀聲明，他表示，聽到有關中國海軍企圖營救貨輪的計劃。

努爾在船上宣讀聲明說：「我們知道他們已經把軍艦排列在索馬里海域，準備攻擊我們。」

「我們有與中國談判釋放船隻的條件，而我們可不是沒有察覺到他們說謊。」

「我們奉勸他們不要拿我們手上的中國少年人的生命作賭注。坦白說，我們一旦遇襲便會撕票。」

本月較早前，海盜透露他們正在與德新號船東一方談判。海盜方要求船東付出三百五十萬美元（約二千三百九十萬人民幣）的贖金。

德新號於今年十月被索馬里海盜挾持，貨輪上有

二十五名船員。德新號由青島遠洋運輸公司所有，被挾持時載有7.6萬噸煤。

中國海軍完成第140批護航任務

另據新華社亞丁灣三十日消息：當地時間29日10時，「觀音」號、「福傑」號和「斯格特6」號等12艘中外船舶在「馬鞍山」艦的護送下

安全抵達亞丁灣東部預定海域。

中國海軍第四批護航編隊首批

獨立護航任務圓滿完成。

這是中國海軍護航

編隊執行的第140批船

舶護航任務。

當地時間

28日9時，護航編隊從

亞丁灣西部的B點起航

，被護船舶組成兩路縱隊由西向東航行，主要採取件隨護航和跟進護航的方式。同時，編隊還派出特戰隊員到「振華6」號和「圖強」號商船實施隨船護衛。此前，第四批護航編隊已會同第三批護航編隊聯合完成了6批80餘艘中外商船的護航任務。

歐盟海軍反海盜部門拍攝的被索馬里海盜劫持的中國貨輪「德新海」號
(路透社)

徐光春儲波張文岳三人卸任 內地七省市高官大換班

中國地方政壇進行了自2007年中共十七大之後，最大的一波黨政高官大換班，涉及閩、豫、冀、吉、遼、渝、內蒙等7個省、自治區、直轄市。本輪調整使中國首次誕生了兩個「60後」省委書記，並且時隔21年之後再次出現了一位女省委書記。

【本報記者馬浩亮北京三十日電】

中央近日決定，福建省委書記盧展工調任河南省委書記，全國總工會副主席、黨組書記、書記處第一書記孫春蘭接任福建省委書記。吉林省委書記王珉調任遼寧省委書記，遺缺由農業部部長孫政才接替。河南省省長胡春華調任內蒙古自治區黨委書記。

此外，中央決定64歲的王鴻舉不再擔任重慶市委書記、市長職務，任命市委常務、常務副市長黃奇帆為市委副書記，提名市長候選人，預料將在明年初的重慶市兩會上扶正。

同為1944年出生，現年65歲的原河南省委書記徐光春、原內蒙古自治區黨委書記儲波、原遼寧省委書記張文岳三人均卸任。按照規定，65歲是正部長官員的退休年齡。這也顯示「40後」的部級官員正在逐步退出一線，而履新的六位官員有四位「50後」和兩位「60後」。

兩位「60後」省委書記履新

本次調整亮點頗多，最引人關注的首次出現了兩位「60後」省（自治區）委書記，即吉林的孫政才和內蒙古的胡春華，二人同為1963年出生。

胡春華1983年從北大畢業後，主動到條件艱苦的西藏工作，很快脫穎而出，不到27歲就躋身廳級幹部行列。他後來相繼擔任共



王珉

原職：吉林省省委書記
新職：遼寧省委書記

有南京航空學院機械製造專業博士研究生背景的王珉，是由南京航空航天大學副校長崗位轉到地方工作的，曾任江蘇省副省長、江蘇省委常委、蘇州市委書記，吉林省副省長、代省長、省長等職。2007年5月當選為中共吉林省省委書記。是十七屆中央委員。



胡春華

原職：河北省省長
新職：內蒙古自治區黨委書記

1963年4月生，湖北五峰人，北京大學中文系畢業後，既赴西藏工作，在西藏共青團組織、林芝、山南地區、自治區政府、自治區黨委等職級上工作20餘年後，由共青團中央書記處第一書記之職，出任河北省省長，是第十七屆中央委員。



孫政才

原職：農業部部長
新職：吉林省委書記

1963年9月生，山東榮成人，研究生畢業，農學博士，研究員，有農學博士的專業背景，曾長期在北京工作，在中共北京市委常務、市委秘書長任上，出任農業部部長，是第十七屆中央委員。



孫春蘭

原職：全國總工會副主席、黨組書記
新職：福建省委書記

1950年5月生，河北饒陽人，中央黨校研究生學歷。孫春蘭1991年擔任遼寧省總工會副主席之前一直在鞍山市工作。從1995年至2005年，孫春蘭先後擔任遼寧省委常委、省總工會主席，遼寧省委副書記兼省黨校校長，遼寧省委副書記、大連市委書記。2005年起任全國總工會副主席、書記處第一書記、黨組書記。她是中共十七屆中央委員。



黃奇帆

原職：重慶市常務副市長
新職：市委副書記，提名市長候選人

漢族，1952年5月生，浙江諸暨人，大學普通班學歷，工商管理碩士，研究員。2001年由上海市政府副秘書長、市經委主任、市工業工作黨委副書記一職調任重慶市副市長，2002年5月起任重慶市委常務、市政府常務副市長。2009年11月被任命為中共重慶市委副書記，被提名為重慶市市長候選人。



盧展工

原職：福建省委書記
新職：河南省委書記

1952年5月生，浙江慈溪人。從浙江嘉興市委書記、浙江省委副書記到河北省委副書記，從全國總工會副主席到福建省委副書記、省長，盧展工足跡跨越中國大江南北。2004年2月，盧展工代理中共福建省委書記職務。同年12月，盧展工出任福建省委書記。是中共十五屆中央候補委員，十六屆、十七屆中央委員。

盧展工離閩深表留戀

【本報海西新聞中心記者史兵福州三十日電】中共福建省委今天在福州召開領導幹部大會，中央組織部副部長李建華傳達了中央決定：孫春蘭任中共福建省委委員、常委、書記，盧展工不再擔任中共福建省委書記、常委、委員職務，另有任用（中共河南省委書記）。

李建華代表中央高度評價了盧展工主政福建時做出的成績並稱他思想解放，思路清晰，領導經驗豐富，工作有魄力，敢抓敢管，組織領導和駕馭全局的能力強。

李建華介紹了新任福建省委書記孫春蘭，大局觀念強，有較高的政策理論水平；視野開闊，領導經驗豐富，工作思路清晰，重點突出，勇於開拓進取，具有較強的組織領導和駕馭全局的能力

黃奇帆將出任重慶市長

【本報記者韓毅、張加林重慶三十日電】在今天下午召開的重慶市幹部大會上，中組部部務委員王秦豐宣布中央決定：王鴻舉不再擔任中共重慶市委副書記，常委，委員職務，不再擔任重慶市市長。任命黃奇帆為重慶市委副書記，提名黃奇帆為重慶市市長候選人。

據消息人士透露，在近一小時的全市領導幹部大會上，中央對王鴻舉的工作給予高度評價，稱其在重慶直轄到現在的12年間，對重慶發展貢獻巨大。稱從2001年起任重慶市常務副市長的黃奇帆，熟悉經濟，對其主理的重慶經濟稱讚頗佳。

在上海焦化廠焦爐车间當工人出身的黃奇帆對中國經濟頗有研究，曾一度被認為是中國證監會主席的最佳人選，他到重慶後主管工業、財政、國資、金融等領域，在國內金融界有經濟學家官員之稱。黃奇帆近期在

省級高官結構續優化

本報記者

馬浩亮

此輪履新的六位省級高官，包括了內蒙古的胡春華、福建的孫春蘭、河南的盧展工、吉林的孫政才和遼寧的王珉等五位書記和一位「準市長」，即重慶的黃奇帆。6人集中上位，從一個側面折射出，中國省級高官結構在年齡、知識、來源等方面進一步優化。

本輪調整，有兩位博士書記亮相，即王珉和孫政才，兩任都是學者出身，可謂是「學而優則仕」。王珉是南京航空學院機械製造專業博士，曾任南京航空航天大學副校長，後轉崗到地方，擔任過江蘇省長助理、

副省長，後擔任蘇州市委書記，與現任江蘇省委書記梁保華、商務部長陳德銘、深圳市長王榮都是「蘇州出高官」的例證。孫政才是北京市農林科學院的農學博士，擔任過該院土肥所所長、副院長，後也轉崗到了地方

，擔任過北京市順義區委書記，市委常委、秘書長。

此次，由工科博士王珉出掌老工業基地遼寧，由農學博士孫政才出掌糧食大省吉林，可謂人盡其才，恰到好處。顯示出中央對學者型官員的專業知識的重視。

(排名以姓名筆劃為依據)

除了兩位博士書記，胡春華曾長期在共青團工作，孫春蘭、盧展工、黃奇帆早年都是在工廠、企業基層打拼，後踏入仕途。這令此次幹部調整的來源呈現「五湖四海」。

孫春蘭曾主政大連，黃奇帆曾在浦東和上海市政府工作多年，都有着沿海大城市經濟管理經驗，而盧展工在推動海峽西岸經濟區建設方面的成績，早為兩岸各界熟知。

就年齡而言，新上任的官員全部是「50後」和「60後」，也就是說全部是建國以後出生的，6人平均年齡為54歲。而3位「40後」書記和一位「40後」市長卸任。這意味着，省級高官的年齡結構進一步優化，加快新陳代謝。

【本報北京三十日電】

衛生部：愛滋同性蔓延急升

高校同伴教育防愛滋

【本報記者寇偉、通訊員盧宇西安三十

日電】記者昨日在西北政法大學親眼目睹了一場「同伴青春教育」，通過年輕人之間的緊密溝通來共同抵禦愛滋病。

參與活動的09級20餘名同學在主持人的帶領下首先進行熱身遊戲，隨即主持人教大

學進行「愛的鼓勵」，引導大家善於讚美鼓勵同伴，並且引導大家勇於發表自己的價值觀、愛情觀。接下來大家做了「野火遊戲」，即關於愛滋病的討論與交流環節。

「野火遊戲」就是預先指定三名同學，告訴他們與人握手時用手指輕撫對方的手心。然後，讓所有同學參與這種自由自願地與別人握手，而那些已經被撫的參與者在之後的握手中小須也去撫對方的手心。

遊戲結束後，全場所有人的手都被撫過，當主持人宣布被撫過手心的人都在一種虛擬的環境中感染了愛滋病病毒時，全場譁然一片。